
Az eddig józan tanár úr — legalább 
én így láttam — most mámorosodott 
meg csupán. Az ősi falut juttatták 
eszébe, a szülőföldet, amely küldte, s 
amelynek számadással tartozik. A 
munkát mindig a parasztősök kemény 
igyekezete szerint szabja magának, az 
ő józanságuk, akaratuk a példa. 

De benne munkál az 5 szerénységük 
is, azért lesz nehéz a róla szóló soro-
kat becsempészni a lapba, amelynek 
immár főszerkesztője. 

(Nyomdász barátaim, Priskin kolléga, 
segítsetek!) 

ANNUS JÖZSEF 

VASZY VIKTOR 
K I V Á L Ó M Ű V É S Z 

Véletlen lehet, a sors különös játéka, 
hogy közvetlen pátriánk kultúrhistó-
riájának történelem hozta fordulóin ő 
állt a kormánykeréknél. Ezért aztán 
véletlen lehet, de mától visszapillant-
va szükségszerűnek látszik, hogy min-
den úgy történt, személyétől elválaszt-
hatatlanul, vele törvényszerűen össze-
függően, logikusan. 1945-től Szeged ze-
nei életének főbb fejezetei együtt íród-
tak Vaszy Viktor életútjávál, művészi 
karrierjével, pedagógiájával, szervező 
munkájával. Ennek a három esztendő 
híján három évtizednek jutalma a Ki-
váló Művész kitüntetés — az 1960-ban 
elnyert Érdemes Művész cím és az 
1963-ban kapott Munka Érdemrend 
mellé —, amit felszabadulásunk ünne-
pén a Parlamentben vehetett át. 

A hőskorszak ma már történelem. 
Vaszy Viktor Fricsay Ferenc boldog — 
és a háború szomorú — örökségét 
kapta és vette át Szegeden. Ö állt a 
karmesteri pultnál Beethoven és Ko-
dály születésnapján, 1945. december 
6-án, amikor esti koncerttel indult 
újra a hangversenyélet, majd néhány 
hónappal később, 1946. március 6-án 
ő dirigálta a színház Carmen előadá-
sát, amikortól a szegedi opera újjá-
születését datáljuk. A másik forduló-
pont 1956. 1957-től dolgozik ismét Sze-
geden, most már megszakítás nélkül, 
s művészetének súlya, szervező ener-

giája azóta a város zenei életének új— 
raszerzett presztízsében kamatozik. Az 
1959-ben ismét megindult szabadtéri-
játékok vezéralakja, az 1969-ben ala-
kult Szegedi Szimfonikus Zenekarnak 
— ebbeni minőségében a vidék legna-
gyobb zenei együttesének — irányítója. 
Századunk muzsikájának, kiváltképp 
Bartók és Kodály zenéjének egyik leg-
kiválóbb hazai interpretátora, munká-
jára épül a szegedi hangversenyélet és 
operajátszás. 

Az idén 69 esztendős mester ma is 
fáradhatatlan, előadói és szervező te-
vékenysége közben komponál — meg 
nem utolsósorban nevel. Énekesek, ze-
nekari muzsikusok egész sora indult 
és indul ma is Vaszy Viktor műhe-
lyéből, nem egy közülük a világhír-
névig jutott el. Mágikus hite, fanatiz-
musa az igazi, a nagyszerű muzsika 
emberformáló erejében hihetetlen 
energiával tölti fel nap mint nap. 
Ezért nem öregszik, az évek nyomta-
lanul múlnak el fölötte. Ilyen nagy a 
zene hatalma. 

N. I. 

KARDOS PÁL 
LISZT-DÍJAS 

Kóruskoncertjeit minden alkalommal 
fel kell fedezni. A hallgató nyitott fül-
lel elcsodálkozik és csendesen belesi-
mul a hangok áttetsző kristálykupolá-
jába — miközben évről évre más ar-
cokat lát. A tagok jönnek, mennek, 
ahogy a tanárképző főiskola szeptem-
berenként befogadja, nyaranként útra. 
bocsátja növendékeit, s a karvezető-
nek marad az a néhány év, amit az 
iskola falai közt eltöltenek. Az éneke-
sek változnak, a kórus nem, mert az 
iskola ugyanaz: Kardos Pál iskolája. 

A Zeneműkiadónál 1969-ben megje-
lent Kórusnevelés, kórushangzás című 
könyvéért nívódíjat kapott kiváló szak-
ember új színt hozott Szeged zenei 
életébe. Jó tíz esztendeje, hogy a .mis-
kolci zeneművészeti szakiskola kóru-
sával a legrangosabb díjat nyerte a. 
debreceni nemzetközi versenyen, oda-
hagyta egykori sikerei színhelyét, hogy 
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